

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 56 (6646)

ПЯТНИЦА

20 МАРТА 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ!

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

В САВВАТЕЕВКЕ идет непрерывное строительство. Заключаются отделочные работы на мясобойне, готовится к сдаче в эксплуатацию второй корпус Дома механизаторов. Разворачивается строительство жилого фонда. В нынешнем году для сельчан намечено сдать семь коттеджей. Сейчас здесь закончены геодезические работы.

А в прошлом году жители Савватеевки получили механизированный склад зерна, первый корпус Дома механизаторов, вертолетный комплекс.

РАСТУТ КОРПУСА

... Один за другим с небольшими интервалами вступают на дорожку мощные КраЗы, кузова заволакиваются грунтом. Из куть вежлив на картофелесортировальный пункт, который возводится в Савватеевке. Этот пункт позволит сортировать 105 тонн картофеля в час. Сейчас заканчивается устройство фундамента. Работы ведут СМУ-7 и отделочный строительско-монтажный участок стройки.

— На 115—120 процентов, — рассказывает мастер В. И. Савватеев из отдельного строительного-монтажного участка, — выполняет дневные задания бригада Василия Дмитриевича Гужевникова. В эти дни мы принимаем бетон для подготовки к монтажу наземной части здания пункта, устраиваем монолитные фундаменты и подпорные стены.

Хотелось бы отметить добросовестную работу плотников-бетонщиков Алексея Ивановича Черных, Николая Андреевича Названова, Николая Александровича Рыбова, Геннадия Ивановича Топоркова.

Нужно сказать, что коллектив бригады В. Д. Гужевникова в ноябре приступил к возведению картофелесортировального пункта. И идет с опережением графика.

— Помогает, — говорит бригадир, — метод хозрасчета. Уверен, что к сентябрю, как и намечено, пункт будет сдан в эксплуатацию. Это будет нашим практическим ответом на решения XXVI съезда КПСС.

О. ЗАРУБИН.

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ

ХОРОШО проходит нынешняя зимовка скота на Савватеевской молочно-товарной ферме. Успешно трудится с начала первого года 11-й пятилетки коллектив доярок и скотников. Взять хотя бы животноводов второго корпуса. При всех нелегких условиях сибирской зимы здесь в январе надоя на одну фуражную корову составили 311 килограммов, или по 10 килограммов молока ежедневно. Это при плане 295 кг на месяц. В третьем корпусе тоже успех налицо: 300 кг при плане 285 кг. Не справился с планом надоев лишь коллектив доярок первого корпуса.

Лучших результатов добиваются, надаивая от каждой фуражной коровы по 10—11 килограммов молока, такие доярки, как Т. А. Утехина, В. К. Гнездилова, П. Д. Аникина, Т. А. Широкова, А. Ф. Смагина, Т. А. Закройщикова. Победителям социалистического соревнования среди всех профессий на молочно-товарной ферме тра-

диционно присуждаются переходящие вымпелы. Вымпел «Лучшая доярка» сегодня у Риммы Павловны Дулиной, «Лучшая телятница» — у Веры Борисовны Янченко, «Лучший скотник» — у Николая Николаевича Александрова, «Лучший механизатор» — у Семена Ивановича Черных.

Сейчас основная задача всех животноводов Савватеевского производственного предприятия — удержать достигнутые высоты по надоям и привесам с тем, чтобы успешно выполнить план первого квартала.

Е. САВВАТЕЕВА, главный зоотехник Савватеевского производственного предприятия.

На снимке: передовые доярки (слева направо) — П. Д. Аникина, А. Ф. Смагина, Т. А. Утехина, В. К. Гнездилова. Фото В. МАКСУЛЯ.



щепы и другая ценная продукция.

Готовой продукция будет выпущено почти на 39 тысяч рублей. В фонд одиннадцатой пятилетки ангарские лесозаготовители перечислят более 5000 рублей.

(Наш корр.)

УПП СТРОИТЕЛЬСТВА

ПОЧИН москвичей провести 18 апреля коммунистический субботник в честь 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина нашел здесь горячий отклик и единодушное одобрение. Так, на за-

нынешний ленинский субботник будет проведен на более высоком организационном уровне, при значительно выросшей производительности труда.

ГОРБЫТКОМБИНАТ

С БОЛЬШОЙ трудовой и политической активностью прошел коммунистический субботник в коллективе горбыткомбината, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Населению Ангарска в этот день было оказано услуг на сумму 10,5 тысячи рублей, приняло участие в субботнике 793 человека. Организовано прошла вахта мира, посвященная XXVI съезду КПСС. В Фонд мира перечислено 4 тысячи рублей.

Работники службы быта поддержали почин москвичей — в честь 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина работать в день коммунистического субботника ударно. Населению Ангарска будет оказано услуг на 11 тысяч рублей. В фонд 11-й пятилетки перечислим 3 тысячи рублей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

80 марта 1981 г. в 14 час. 80 мин. в актовом зале строителей состоится вторая сессия Центрального районного Совета народных депутатов 17-го созыва. Заседание партийной группы в 14 часов.

ИСПОЛКОМ.

ПРЕМИИ ГАЗЕТАМ

Бюро областной журналистской организации подвело итоги конкурсов на лучшую пропаганду общественно-политической литературы и на лучшее освещение темы военно-патриотического воспитания в 1980 году.

Первую премию за пропаганду общественно-политической литературы завоевала ангарская городская газета «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА».

Две вторые премии присуждены братской объединенной газете «Красное знамя» и железнодорожников районной газете «Маяк коммунизма».

В конкурсе на освещение темы военно-патриотического воспитания третья премия и почетная грамота присуждены многотиражной газете «АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ».

За широкое освещение военно-патриотической темы и выпуск тематических страниц почетными грамотами областной организации Союза журналистов СССР и дипломами областного комитета ДОСААФ награждены редакции газет «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» (г. Ангарск), «Красное знамя» (г. Вратск), «Черемховский рабочий», «МАЯК» (производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез»), «ЭЛЕКТРОТЕХНИК» (Ангарский электромеханический завод).

Годовой подпиской на газету «Советский патриот» награждена многотиражная газета «МАЯК» («Ангарскнефтеоргсинтез»).

ЛОНДОН. Расистский режим ЮАР наращивает численность своих войск и военного снаряжения в Намибии, готовясь к новым бандитским нападением на мирное намибийское население, к новой агрессии против Анголы и Замбии, говорится в опубликованном здесь заявлении Народной организации Юго-Западной Африки (СВАПО).

АФИНЫ. Более 20 тысяч человек участвовали в состоявшейся в Салониках манифестации протеста против присутствия на территории Греции американских военных баз. Демонстранты потребовали ликвидировать на территории страны все иностранные военные базы, решительно выступили против размещения в Греции ядерного оружия.



ЛОНДОН. Объем промышленного производства в Великобритании в январе нынешнего года сократился на 1,3 процента и достиг самого низкого за последние 9 лет уровня. Эти данные опубликованы центральным статистическим управлением страны. Особенно тяжелое положение сложилось в ведущих отраслях английской промышленности: текстильной, металлообрабатывающей, машиностроительной, химической.

БАНГКОК. Население Таиланда достигло в настоящее время почти 47 миллионов человек. Согласно данным переписи, проведенной департаментом по делам местного самоуправления, около 85 процентов трудоспособного населения занято в сельском хозяйстве.

САН-ХОСЕ. Важной победы добился народ Коста-Рики. Как здесь стало известно, Пентагон отменил свое решение о посылке в порты этой центральноамериканской республики кораблей ВМС США, боевых самолетов и вертолетов. Он был вынужден пойти на этот шаг после того, как в результате протестов широких кругов общественности законодательное собрание Коста-Рики постановило запретить заход американских кораблей в порты страны и посадку самолетов на коста-риканском аэродроме.

НЬЮ-ЙОРК. Американская печать сообщила о прибытии в Сальвадор первой группы «зеленых беретов» — головорезов из состава войск специального назначения. Они прикомандированы к сальвадорскому военному командованию и будут обучать местных карателей методам «борьбы с повстанцами».

ЛОНДОН. В обход санкций ООН, запрещающих поддержание экономических связей с расистским режимом Претории, правительство Великобритании предоставило южноафриканским компаниям право участвовать в разработке нефтяных ресурсов в Северном море. Об этом говорится в докладе, распространенном здесь рядом общественных организаций, выступающих против апартеида.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

«КИТОЙЛЕС»

С ВШЕ двух тысяч работников головного предприятия «Китойлес», Широкопядского и Моргудейского леспромхозов выйдут 18 апреля на коммунистический субботник в честь 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В этот день из лесосек леспромхозов на головное предприятие будет перевезено автотранспортом более 1400 кубометров круглого леса. Будет выпущено пиломатериалов свыше 500 кубометров, 200 кубометров технологической

водах железобетонных изделий № 1, 2 и 4, а также на ДОК-1 уже созданы штабы по проведению субботника. Определены объемы работ и распределена номенклатура выпускаемых изделий.

Только за годы десятой пятилетки в дни «красной субботы» строители и деревообработчики УПП дали продукции на 309 тысяч рублей. Было выпущено 4000 кубометров сборного железобетона, 1385 кубометров пиломатериалов, 3000 квадратных метров стальных изделий.

За пять лет в фонд пятилетки перечислено более сорока тысяч рублей.

НА СТАРТЕ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Изучаем материалы съезда партии

Продолжение. Начало в № 55.

— 8 —

«Индустриальное освоение новых районов, — подчеркнуто в Отчетном докладе ЦК, — важно и в социальном, и в политическом планах... Все это — результат дальновидной политики партии».

Семидесять лет была периодом устойчивого роста тяжелой промышленности: за десятилетие выпуска средств производства вырос в таких же масштабах, как за предыдущие 20 лет. В два раза по сравнению с шестидесятью годами возросла выработка электротвергии. В последнее десятилетие народное хозяйство получило стали на 460 миллионов тонн больше, чем в предыдущее, продукция химической и нефтехимической промышленности выросла более чем в два раза, а продукция машиностроения — в 2,7 раза.

За истекшие две пятилетки партия продолжала уделять неослабное внимание сельскому хозяйству. Капитальные вложения за этот период превысили 300 миллиардов рублей, в результате чего повысилась его интенсификация. И результат налицо: несмотря на то, что из пяти последних лет три были неблагоприятными, среднегодовой сбор зерна достиг 205 миллионов тонн. В стране полностью решена хлебная проблема. Причем в СССР самый дешевый в мире хлеб — на один рубль советский человек покупает пять караваев хлеба!

Рост экономической мощи Советского государства позволил выполнять широкую программу подъема жизненного уровня людей. Прежде всего это нашло свое отражение в росте заработной платы, повышении пенсий и пособий. На эти цели за десятилетие Советское государство израсходовало 32 миллиарда рублей. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в 1980 году превысила 168 рублей и выросла за этот период почти на 40 процентов. Кстати, средняя заработная плата трудящихся Иркутской области только за десятую пятилетку выросла на 10,5 процента и достигла 205 рублей в месяц.

Укрепились материальные и духовные основы социалистического образа жизни, люди стали жить лучше и обеспеченнее.

Л. И. Брежнев подтвердил это такими показателями: за 70-е годы число семей рабочих, служащих и колхозников, где на человека приходится свыше 100 рублей в месяц, возросло почти в три раза. И наоборот: число семей, где доход на человека меньше 50 рублей в месяц, сократилось примерно в такой же мере.

Повышение уровня жизни трудящихся не сводится только к росту денежных доходов. Сейчас, как считает Центральный Комитет КПСС, на первый план выдвигается задача улучшения снабжения насе-

лать решена только при достаточном количестве кормов, дефицит которых ощущается во многих странах. В большинстве капиталистических стран цена на мясо высока и недоступна многим категориям трудящихся.

По данным ООН, лишь около 1/3 человечества обеспечено питанием, имеющим достаточную калорийность и рациональную структуру. Около 2/3 человечества живет на грани голода и недоедания.

Решив проблему питания по калорийности, мы теперь выдвигаем в качестве главной задачи даль-

тонн (в том числе 1,6 млн. т цитрусовых), кофе — 155,4 тыс. т, какао-бобов — 439,1 тыс. т, мяса и мясопродуктов — 1,8 млн. т, различных пряностей — 61 тыс. т.

Вместе с тем съезд подчеркнул: «Центральный Комитет партии, Политбюро ЦК КПСС, хорошо зная положение в каждой республике, в каждой области, видят, что трудности со снабжением населения продовольствием все еще имеют место».

Съезд наметил конкретную программу радикального решения продовольственной

проблемы. Нужно, товарищи, проявить максимум настойчивости, чтобы не только выполнить, но и существенно перевыполнить намеченные планы».

Основой социалистического сельского хозяйства были и остаются колхозы и совхозы, указывается в Отчете ЦК. Но это вовсе не означает, что можно пренебречь возможностями личных подсобных хозяйств и подсобных хозяйств промышленных предприятий. Они могут и должны быть существенным подспорьем в решении продовольственной программы...

— 11 —

В О ВСЕХ РАЙОНАХ нашей страны уже началась активная работа по разработке мероприятий, направленных на решение этой важнейшей программы. Разрабатывают соответствующие мероприятия и Ангарский городской комитет партии, исполком Совета народных депутатов, районные комитеты партии и исполкомы районных Советов народных депутатов. Как и весь советский народ, трудящиеся нашего города заверяют: планы партии выполним!

За истекшее десятилетие и пятилетку мы добились здесь успехов, и успехов немалых: советские люди хорошо обуваются и хорошо одеваются, почти в каждой семье теперь швейная машина, холодильник, телевизор, радиоприемник или радиолы, в среднем пять штук часов на семью и много других предметов культурно-бытового назначения.

— 12 —

Я РКОИ иллюстрацией производства товаров народного потребления является производство тканей: с 1950 года их производство в СССР выросло в 3,2 раза, в прошлом году их было выработано 10 миллиардов 700 миллионов квадратных метров — почти 40 метров на душу населения. Количественная сторона решена, и решена хорошо. В настоящее время мы занимаем первое место в мире по производству шерстяных тканей не только в абсолютном выражении, но и на душу населения. В расчете на душу их производство выросло с 0,9 метра в 1913 году до 3 метров в 1980 году. Это в 3,6 раза больше среднемирового уровня, намного больше, чем в США и в ФРГ, но пока еще меньше, чем в Болгарии (6 метров), ЧССР (6,2), ГДР (6,4), Италии (8,4).

Г. СИТНИК, руководитель группы внештатных лекторов ГК КПСС.

Продолжение следует.

«КОНКРЕТНАЯ ЗАБОТА О КОНКРЕТНОМ ЧЕЛОВЕКЕ, ЕГО НУЖДАХ И ПОТРЕБНОСТЯХ — НАЧАЛО И КОНЕЧНЫЙ ПУНКТ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ. Я НАПОМИНАЮ ОБ ЭТОМ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ЕЩЕ РАЗ ПОДЧЕРКНУТЬ ПРОСТУЮ, НО ОЧЕНЬ ВАЖНУЮ МЫСЛЬ: ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ, РАЗВИТИЕ СФЕРЫ УСЛУГ — ЭТО ПЕРВЕЙШЕЕ ПАРТИЙНОЕ ДЕЛО. ТАК И НУЖНО К НЕМУ ОТНОСИТЬСЯ.»

Л. И. Брежнев.



ния продовольствием, а также промышленными товарами широкого потребления.

— 9 —

НА ПРОТЯЖЕНИИ последних пятилеток производство продуктов питания увеличилось. И в настоящее время в Советском Союзе полностью решена проблема питания по количеству калорий в расчете на каждого человека. По расчетам экспертов ООН, в 1970 году потребное количество калорий в расчете на одного человека в день в среднем в мире составляло 2385 калорий, при этом очень важна обеспеченность белками, главным образом животного происхождения, и жирами.

По данным бюджетных обследований, на одного человека в СССР в среднем приходится более 3200 калорий в день.

В питании населения главное место занимают мясо и мясопродукты. Обеспечение населения мясом является одной из самых трудных мировых проблем, ибо она может

нейшее улучшение структуры питания. И в этом отношении за последние пятилетки сделано немало.

Так, за 1960 — 1978 годы численность населения СССР возросла почти на 53 миллиона человек. За эти же годы потребление мяса на душу населения увеличилось на 16 кг в год, рыбы — на 7 кг, молока и молочных продуктов — на 80 кг, яиц — на 112 штук, овощей и бахчевых — на 20 кг, фруктов и ягод — на 19 кг. (Одновременно сократилось потребление картофеля и хлебобулочных изделий).

— 10 —

СОВЕТСКОЕ ГОСУДАРСТВО не жалеет средств, чтобы улучшить питание людей за счет закупки части продовольствия за границей. В настоящее время продовольственные товары занимают в общем импорте СССР второе место после машин и оборудования. За годы десятой пятилетки к столу советских людей через каналы внешней торговли было поставлено свежих фруктов и ягод 3,5 млн.

проблемы питания населения, признав необходимым разработать специальную ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ.

«Первая задача, — сказал Л. И. Брежнев, — поднять производство тех видов сельскохозяйственной продукции, нехватка которых вызывает особо ощутимые перебои в снабжении. Я имею в виду прежде всего мясо и другие продукты животноводства. На съезде утверждена конкретная программа увеличения производства мяса и других продуктов животноводства. И особо подчеркнуто: главная трудность — в нехватке кормов. Центральный Комитет доложил партии, по каким направлениям пойдет решение этой важнейшей задачи.

«Центральный Комитет КПСС, — подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев, — обращается к партийным организациям республик, краев и областей, к районным партийным организациям, ко всем трудящимся села: животноводство — это сегодня ударный фронт на

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ РАЙКОМ КПСС

СОЗДАНА КОМИССИЯ

При райкоме партии создана комиссия содействия Советскому фонду мира. Она координирует действия первичных трудовых коллективов.

В состав комиссии вошли партийные и советские работники, руководители предприятий, передовики производства, среди которых М. И. Ковалев, А. М. Рафа и другие.

К ГОДОВЩИНЕ ВОЖДА

Первичные парторганизации района начали активную подготовку к 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Во всех трудовых коллективах состоятся торжественные собрания, на которых будут подведены итоги социалистического соревнования за первый квартал одиннадцатой пятилетки.

Состоится торжественное собрание партийно-хозяйственного актива района. Оно пройдет во Дворце культуры «Современник». Докладчиком утверждена секретарь райкома КПСС В. И. Гордеева.

ЗНАТЬ ЭКОНОМИКУ

На современном этапе коммунистического строительства с его высокими темпами науч-

но-технического прогресса особое значение приобретает экономическое образование трудящихся. В целях улучшения руководства экономической учебной утверждён совет, руководит которым второй секретарь райкома КПСС А. П. Ведров. В состав совета вошли заведующие отделами РК КПСС В. А. Китаев, А. П. Ашенков, главный экономист АЭМЗ Н. Г. Шипунов и другие.

В ГУЩЕ МАСС

При райкоме КПСС действует группа докладчиков, в состав которой входят ответственные работники райкома, райисполкома, секретари парткомов, руководители крупных промышленных предприятий. Каждый месяц они выступают в коллективах трудящихся. Так, 20 февраля с темой «Репортуем съезду» докладчики выступили в ОКБА, автосервисе, горбыткомбинате, на

фабрике пошива и ремонта одежды. На встречах присутствовало почти три тысячи человек.

В районе пройдет единый полдень по теме «Итоги XXVI съезда КПСС, его историческое значение». В коллективах выступит секретаря РК КПСС А. А. Буб, А. П. Ведров, В. И. Гордеева, председатель исполкома районного Совета народных депутатов И. Н. Мосин, другие члены бюро райкома КПСС.

УТВЕРЖДЕННЫЕ СОВЕТЫ

В целях координации устной политической пропаганды в районе организован методический совет. Он оказывает помощь партийным организациям в разработке конкретных форм и методов яркого показа величия коммунистических идеалов, всепобеждающей силы марксизма-ленинизма.

Председателем совета утвержден В. Н. Зарубин.

Утвержденный на бюро районный методический совет призван определить основные направления наглядной агитации, оказывать помощь первичным партийным и общественным организациям.

Руководит работой совета заведующий отделом райкома КПСС В. А. Китаев.

НА КОНТРОЛЕ — ПЛАН

На днях состоялось заседание штаба по контролю за выполнением производственной программы первого квартала. Заслушаны руководители АЭМЗ, завода БВК, СМУ-3 и другие.

Райком партии принимает все меры для того, чтобы в районе не было коллективов, не справляющихся с выполнением государственных заданий. Ведь, как отмечено на XXVI съезде КПСС, план — основа всей хозяйственной деятельности.



Военная страница газеты



«В рядах защитников Родины стоят уже сыновья и внуки героев Великой Отечественной войны. Они не прошли суровых испытаний, выпавших на долю их отцов и дедов. Но они верны героическим традициям нашей армии, нашего народа. И каждый раз, когда того требуют интересы безопасности страны, защиты мира, когда нужно помочь жертвам агрессии, советский воин предстает перед миром как бескорыстный и мужественный патриот, интернационалист».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

СОЗДАНА СЕКЦИЯ

ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ СОЗДАНА ПРИ ЦЕНТРАЛЬНОМ РАЙКОМЕ ПАРТИИ СЕКЦИЯ, куда вошли участники Великой Отечественной войны, руководители начальной военной подготовки школ города. Среди них — полковник в отставке А. С. Бегишев, юрист, член общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» В. М. Перестова, начальник гражданской обороны цементно-горного комбината Т. И. Пазин, военрук И. Р. Козлов, И. А. Лось, Ю. А. Болдырев, инспектор отдела кадров ДОКа-2 А. И. Зверович и другие товарищи.

Бюро Центрального районного комитета партии утвердило состав секции по военно-патриотическому воспитанию. Председателем секции утвержден В. Е. Зубенко.

ПАМЯТНАЯ МЕДАЛЬ ВЕТЕРАНА

В ОТ уже более 14 лет при Дворце пионеров и школьников действует музей боевой славы. Здесь собраны уникальные экспонаты, рассказывающие о героическом прошлом нашей Родины, о ее славных сыновьях и дочерях. В одном из залов мы знакомимся с вещами героев-молотовцев, а рядом — священная земля Хатыни.

Много сил, энергии отдал музею ветеран Великой Отечественной войны подполковник запаса И. Н. Пурас. Им проводится большая работа по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Ветеран щедро отдает всего себя этому важному делу. Долгое время И. Н. Пурас находился на лечении. В Ангарске его ожидало приятное сообщение: за активное участие во Всесоюзном походе комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа он награжден памятной медалью. Удостоверение подписано председателем Центрального штаба Маршалом Советского Союза И. Х. Баграмяном.

А. РЕДКОКАШИН.

Служу Советскому Союзу

Краснознаменный Сибирский военный округ. Тепло, радушно встретили молодое пополнение в Н-ской части. Здесь все сделано для того, чтобы новички могли успешно овладевать военными и политическими знаниями.

С первых дней молодые солдаты активно включились в армейскую жизнь. Они изучают уставы, оружие, занимаются строевой подготовкой.

На снимке: политработник лейтенант А. Тарасов рассказывает вновь прибывшим боевую историю части. В годы Великой Отечественной войны семи ее воинам было присвоено звание Героя Советского Союза. Один из них — Яков Синев навечно зачислен в списки отлучной роты, где будут служить новички.

Фотохроника ТАСС.

ТОЛЬКО ОДИН ЭПИЗОД

В ИКТОР Романович Поздняков после окончания артиллерийского училища попал на Северо-Западный фронт и командовал взводом противотанковых пушек.

Шел 1942 год. В упорных боях наши войска сдерживали врага. «Сорокопятки» лейтенанта Позднякова были приданы стрелковому полку, который закрепился на берегу небольшой речушки с невысокими топкими и болотистыми берегами. А восточнее их, в нескольких десятках километров, катилась свои воды полноводная Ловать...

В штаб полка, расположенный в глубокой землянке, его вызвали к вечеру.

На запыленной гимнастерке лейтенанта поблескивала медаль «За отвагу». Был он высокий, смуглолицый, из-под каски блеснули черные глаза.

— По вашему приказанию

прибыл, товарищ майор!

— Проходи к столу, лейтенант, — комполка раскинул карту, — слушай внимательно. Займешь огневую позицию вот на этой возвышенности около моста.

— Знаю этот бугорок: удобная позиция. Можно хороший

собой облако пыли, и остановился в нескольких метрах от моста. Остановилась и вся колонна. На передней машине открылся люк, показалась голова немца в шлеме. Немец, взглянув вперед, выбрался на броню. За ним показались второй. Они о чем-то посоветовались, прыгнули на землю и

БОЙ У МОСТА



сabantуй устроить.

— Вот я устрою, но чтобы до завтрашнего вечера, пока мы не переправимся, ни один танк и ни один немец не прошли.

— Сил маловато, товарищ майор.

— С тобой будут автоматчики с пулеметом.

— Тогда другое дело.

И в тот же миг почти одновременно над передним танком и над последним брызнула огненные фонтаны. Загорелся танк на мосту. Шедший за ним резко остановился, на него налетел следующий. На дороге образовались пробки. Несколько танков попытались развернуться на узкой дамбе, но сползли в болото и беспомощно крутились гусеницами...

тайшетец Кривцов. Но оставшиеся две пушки не прекращали огня и вели неравное единоборство. С темнотой послал за ездовыми. Они были вместе с нами вели бой. Хорошо помню Селиванова. Было ему тогда под пятьдесят, но он с первыми выстрелами прибежал на батарею и ушел в автоматчикам. На фронте он попал добровольцем. В 1943 году его ранило, и после госпиталя я его больше не видел...

Пионеры из армии НА СТРАЖЕ ОТЧИЗНЫ

Уважаемая Гусева Людмила Михайловна!

Рады сообщить вам, что ваш сын Гусев Виктор, проходя службу в рядах Советской Армии, с честью и достоинством несет высокое звание советского воина, воина-интернационалиста. Добросовестно выполняя свой священный долг перед Родиной, он является отличником боевой и политической подготовки, дисциплинированным и исполнительным воином.

Выражаем вам горячую, глубокую признательность и благодарность за хорошее воспитание такого трудолюбивого, старательного и честного сына, верного, надежного защитника социалистического Отечества.

Вы, все его родные и близкие, можете гордиться им. Можете спокойно трудиться на благо нашей любимой Родины. На страже ее государственных интересов горко стоят Вооруженные Силы СССР, располагающие первоклассной техникой, а также замечательными солдатами, сержантами офицерами.

ЛЕМИН, командир войсковой части. ГРАНАТКО, заместитель командира по политчасти.

Вот такое письмо в канун Международного женского дня пришло нашему товарищу по работе — лаборанту лаборатории санэпидстанции

Гусевой Людмиле Михайловне, ее сыне Викторе, выпускнике Ангарской средней школы № 8.

Такая характеристика сыну совсем не случайна. Это большая награда матери за правильное воспитание. Сама Людмила Михайловна добрая, отзывчивая, трудолюбивая. Такие качества она воспитала и у своего сына. Тянутся к ней за советом, добрым словом и товарищи Виктора.

Хочется пожелать этой славной семье огромного человеческого счастья, трудовых успехов, а главное — мира, на страже которого стоят ангарчане комсомолец Виктор Гусев и его боевые друзья.

В. КРАСНОУСОВА, врач.

П ОЗДНЯКОВ в бинокль вглядывался за реку. За ночь артиллеристы с автоматчиками как могли, укрепили оборону. Кроме основных огневых для пушек выкопали несколько запасных капониров, соединив их траншеями. Лесистый бугор хорошо скрывал позиции батареи, и даже пришлось несколько деревьев срубить, чтобы улучшить обзор. Чуть впереди, на склоне, поросшем мелким кустарником, в окопах расположились автоматчики.

Далеко за рекой послышался едва заметный рокот моторов.

— По местам! Приготовиться к бою!

Показались танки. Передний резко затормозил, подняв перед

еще давай... еще... — шептал Виктор, — огонь!

Такисты, обнаружив батарею, обрушили на нее кавал огня. Снаряды рвались в расположении «сорокопятки», выворачивая деревья, осколки секали кустарник и со звоном отскакивали от щитов.

Поздняков подал команду сменить огневые...

— 3 А ДЕНЬ огневую мы сменили несколько раз, — вспоминает Виктор Романович, — потом налетели самолеты. От прямого попадания погиб расчет вместе с пушкой. Остался только командир орудия

ДОЛОГ И ТРУДЕН был путь к победе артиллериста Позднякова. Трижды был ранен, освобождал Польшу, дошел до Берлина. Его грудь украшают ордена Красного Знамени, Красной Звезды, Славы III степени и несколько медалей.

Около тридцати лет Виктор Романович Поздняков проработал в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез», сейчас на пенсии.

В. ТРИШКИН, рабочий.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ «ЧЕРНАЯ ГВАРДИЯ»

— Что такое войска «специального назначения» в США? — спрашивает читатель К. Вельх.

Внешняя политика Страны Советов пользуется уважением и поддержкой многомиллионных народных масс во всем мире.

Однако у мира есть многочисленные противники, составляющие блок НАТО, АСЕАН, АНЗЮС и др., острейшие политики в военных приготовлениях которых направлено против Советского Союза в других социалистических стран, демократического и национально-освободи-

тельного движения народов мира.

Важное место в агрессивных планах империалистических государств занимает подготовка к ведению разведывательно-диверсионных, психологических и других подрывных действий, именуемых «специальными операциями», или «особыми методами ведения войны». Войска «специального назначения», эта «черная гвардия», готовятся для диверсионных подрывных задач ведения разведки, совершения диверсионных и терро-

ристических актов, подавления национально-освободительного и партизанского движения, деморализации населения (методом ведения «психологической войны»), распространения бактериальных средств, ведения подрывной пропаганды, распространения клеветнических слухов.

Все это — войска «специального назначения» капиталистических государств.

Все население нашей страны должно изучать гражданскую оборону, проявлять высокую бдительность.

Н. КУЛЬКОВ, помощник начальника штаба гражданской обороны г. Ангарска.

РИСУЮТ ДЕТИ

В просторном, светлом фойе кинотеатра «Родина» развернута выставка детских рисунков, посвященная XXVI съезду КПСС.

Это традиционная отчетная выставка учащихся городской детской художественной школы. Новая экспозиция радует зрителей своей светлой гаммой цветов, разнообразием жанров и техники исполнения.

Интересно проанализировать, что волнует маленьких художников, на чем они останавливают свой взгляд, каким видят окружающий мир. Тематика работ разная: родной город и природа Сибири, портреты и натюрморты, фантастика и сказочные персонажи. Юные авторы пытливо всматриваются в окружающий мир и, судя по работам, видят его прекрасным.

Следует отметить, что экспозиция составлена действительно из лучших работ учащихся художественной школы. И это свидетельство того, что

маленькие художники и их преподаватели с большой ответственностью готовились к очередному отчету перед зрителями.

Л. НИКОЛАЕВ.

На снимках: репродукция работы Сергея Борзова «Городская улица» (линогравюра, преподаватель Н. Андреева), коллективная работа «Карнавал» (монотипия, аппликация, преподаватель И. Орлова).



◆ НА ПРИЗ КЛУБА «ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

«ЧАЙКА» ГОТОВИТСЯ К ПОЕДИНКАМ

ИНТЕРВЬЮ

В дни весенних школьных каникул в 12 городах Российской Федерации пройдут зональные Всероссийские соревнования на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба». С 24 по 30 марта на зимнем стадионе «Ермак» силами померяются юные хоккеисты (1966 — 1967 годов рождения) из Алтайского, Приморского, Красноярского, Хабаровского краев, Бурятской и Тувинской АССР, Амурской, Иркутской, Сахалинской, Камчатской, Кемеровской, Магаданской, Читинской, Томской областей, Ангарска. Спортивную честь Ангарска на этих соревнованиях будет защищать команда «Чайка».

Наш корреспондент А. Редкокашин встретился с тренером команды Л. А. Анисимовым и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Лев Александрович, расскажите, пожалуйста, о «Чайке», о ее воспитанниках.

— Наша команда создана при клубе «Чайка» ЖЭКа-5 в 1966 году. В этом же году ребята 1953—54 годов рождения стали чемпионами города. В то время финала области не было, и мы приняли участие в зональных соревнованиях. Сезон 1967—68 годов также был удачным: став чемпионами города и области, мы участвовали в зональных соревнованиях в городе Барнауле, где заняли четвертое место.

В последующие годы «Чайка» постоянно выходила в финал области и занимала призовое место. Самое значительное выступление — в финальных играх Союза в 1976 году, на которых завоевали второе призовое место.

Воспитанники клуба сегодня играют в команде мастеров класса «А» «Ермак». Это И. Попов, Е. Петров, мастер спорта СССР, чемпион Европы среди юниоров Ю. Демин, А. Баймаков, С. Воробьев и другие. В различных командах страны в классе «В» играют В. Васильев, С. Владушников, А. Ведерников, В. Крейч. В

высшей лиге, в киевском «Соколе», — С. Земченко и А. Земко.

Клуб «Чайка» за время своего существования завоевал 37 кубков, много сувениров и вымпелов. Нынешний состав «Чайки» таков: вратарь Костя Князев, нападающие Вадим Свинццкий, Олег Сливаченко, защитник Вова Белованец — из 27-й школы. Нападающие Сергей Ступин, Вадик Кулабухов, Юра Пудовкин и защитник Саша Белов — из 37-й школы. Трое ребят из 17-й школы: нападающие Саша Боровиков и Вова Логунов, защитник Вова Новиков. В школе № 25 учатся защитники Дима Саенко и Женя Жуков, нападающий Женя Обухов, в школе № 53 — нападающий Андрей Каморин и защитник Павлик Карпов. В составе команды также вратарь Игорь Болдырев (школа № 38).

Мы уже определили питерки, сделали необходимую расстановку сил.

— Как «Чайка» готовится к ледовым поединкам?

— Самым тщательным образом. Ежедневные тренировки на своем катке не остались безрезультатными. В нынешнем сезоне мы стали чемпионами города, правда, на областных соревнованиях заняли

второе место... Но спортивную честь Иркутской области будем защищать вместе с командой «Байкалец» (г. Слюдянка).

Ребята трудятся добросовестно, увлеченно. И учатся хорошо. Жалоб от учителей нет.

В настоящее время нам представлен для тренировок каток «Ермак», большую помощь в подготовке ребят к матчам оказывает тренер ДЮСШ «Ермак» В. Сакунин.

— Какую задачу вы ставите перед командой?

— Победить. И не иначе. Я часто ставлю перед ребятами такую цель, настраивая их на победу. Возможности у нас есть. Но мы понимаем, что борьба предстоит упорная. Она пройдет по четырем подгруппам. Команды-победительницы встретятся в полуфинале, затем две команды — в финале. Путевку на Всесоюзные игры завоеует одна команда. График игр таков: 24 марта мы встречаемся с тульскими в 13 часов, 25 — с юными хоккеистами Сахалина в 13 часов 30 минут, 26 марта — день отдыха, 27 марта в 12 часов с командой Приморского края. 28-го встречаются команды, ставшие победительницами в своих подгруппах, и 30 марта — финал.

Мы думаем, что во время школьных каникул на зимний стадион «Ермак» придет много ребят, ведь «Золотая шайба» — увлекательный и зрелищный вид соревнований.

Нам сообщили приятную новость. В Ангарске на «Золотую шайбу» придет председатель клуба «Золотая шайба» А. В. Тарасов и известный хоккеист А. Фирсов.

КИНО

«МИР» — Невероятные приключения итальянцев в России (цветной). 10, 12, 14, 16, 21-40 (уд.). По закону чести (2 сери). 19.

«РОДИНА» — Два незнакомца (2 сери, Индия). 10, 13, 16, 19.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Точка отсчета. 14 (уд.), 16-20, 18-10, 20. Пастушок. 14-30.

«ПОВЕДА» — Дачная поездка сержанта Цыбуля. 10, 11-48, 13-30 (уд.), 16, 18, 19-48, 21-30 (уд.).

«ОКТАВЕРЬ» — Викинг. 13, 18 (уд.), 17-20, 19, 21. Новогодняя сказка. 10-30.

«ПИОНЕР» — Ледяная звучка. 10, 12, 14. Пираты XX века. 17-30, 19-20 (уд.), 21-30.

«ГРЕНАДА» — Кащей Вессмертный. 10, 12, 14, 16. Баба Я (2 сери). 18, 20-40.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Девушки и женщины. 18.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Пятьдесят на пятьдесят. 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Одыжам двадцать лет спустя. 10, 11-40, 13-30 (уд.), 18, 17-40, 19-20, 21 (уд.). Зал «Восход» — Таинственный старик. 10-10, 13-50, 15-30. Ответ знает только ветер. 11-50, 17-30, 19-30, 21-20.

Нашедшего трудовую книжку на имя Алексея Михаила Иннокентьевича, прошу вернуть по адресу: г. Ангарск, пос. Шеститысячник, квартал 56, дом 6, кв. 14. (813).

Покупателей, купивших 10 марта 1981 г. две гардины на сумму 25-40 и замоч по цене 3-50, просим прийти в магазин № 39 «Хозяева» и обратиться к кассиру Чернышовой Г. П.

Нашедшего паспорт, водительское удостоверение, технический паспорт в талон предупредений на имя Сошеникова Анатолия Николаевича прошу вернуть по адресу: г. Ангарск, 18-й микрорайон, 54-73. Телефон 6-68-76. (816).

Утерянный больничный лист № 024688, выданный поликлиникой № 6 на имя Велиянского Алексея Павловича, считать недействительным. (804).

Утерянный билет учащегося № 810, выданный на имя Зайцевой Ириды Витальевны Ангарским политехникумом, считать недействительным. (800).

Коллектив ремонтно-строительного управления ЖКУ «Ангарскнефтеоргсинтеза» глубоко скорбит по поводу смерти
ДУДИНКА
Николая Леонидовича
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ХРОНИКА КУЛЬТУРЫ

Очередное занятие факультета изобразительного искусства городского народного университета культуры состоится в детской художественной школе 21 марта в 16 часов.

Тема: «Декоративно-прикладное искусство». Занятие проводят завуч школы Г. П. Сморода и преподаватель Н. В. Шнялякова.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ ПРИГЛАШАЕТ

В субботу, 21 марта, в малом зале ДК нефтехимиков состоится очередной литературный клуб. На поэтическом вечере «С любовью к женщине» выступят иркутские и ангарские поэты.

Начало в 18 часов. Приглашаются все желающие.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



СВЕВОДА, 21 марта

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—«АВВГДейкс». 10.35 — Народные мелодии. 10.50—«Для вас, родители!». 11.20—«Движение без опасности».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

11.50—«Привангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.30—12-й этаж «Спортлото». 12.30—«На камне, железе и золоте». Повесть Максима Тавки. 13.05—Кубок СССР по лыжному спорту. Мужчины. 15 км. Передача из Сыктывкара. 13.50 — К национальному празднику Ирландия. Телевизионный документальный фильм «Ирландия — земля ирландцев». Фильм 2-й. 14.45—«Кладовая солнца». 15.45—«Сегодня в мире». 16.00—Фильм — детям. «Здравствуй, река!». Художественный фильм. 17.05—«Содружество». Телевизионный журнал. 17.35—Международные соревнования по тяжелой атлетике «Кубок дружбы». Передача из Львова. 18.10—«Слово — делегатам съезда». Выступление первого секретаря правления Союза писателей Армянской ССР В. Петросяна. 18.20—«В мире животных». 19.20 — Вежда политического обозревателя В. П. Венетова. 19.50—«По вашим письмам». Музыкальная программа. 20.38 — К 40-летию выхода на экраны страны. Художественный фильм «Валерий Чкалов». 22.00—«Время».

22.35—Выступление оркестра симфонической и эстрадной музыки Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 23.00—Кубок СССР по футболу. 1/4 финала.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

11.50—«По музеям и выставочным залам».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

12.20—Для детей. Программа мультипликационных фильмов. 13.00—«До-ре-ми». Концерт детской художественной самодеятельности Кузбывского района города Иркутска. 13.45—Для школьников. «Продайте, коза и велосипед». Телевизионный художественный фильм. 14.25—«Пионерская орбита». 14.55—«Особия на улице Графтин». Телевизионный документальный фильм. 16.20—«Субботний гость». Передача познакомит вас с ректором Иркутского института усовершенствования врачей, профессором Е. М. Вурцелим. 16.35—«Живая», ставшая легендой». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я сери. 16.45 — «Родник и песня». Фильм-концерт.

Коллектив учителей школы № 53 выражает искреннее соболезнование Кашковой Людмиле Николаевне по поводу смерти матери

Коллектив Ангарского бюро товарам эксперта Иркутского отделения торгово-промышленной палаты СССР глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника

АБРАМОВОЙ
Веры Владимировны
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Нашедшего студенческий билет № 79039 на имя Ганева Сергея Евгеньевича, выданный в 1979 году, прошу вернуть по адресу: Ангарск, сангородок, квартал 8, дом 5, кв. 7. (801).

Меню трехкомнатную квартиру (42 кв. м, 3-й этаж, без удобства) в Запорожской области, в г. Каменка-Днепровская, на трех- или четырехкомнатную в Ангарске. Обращаться: 84-20-8, телефон 3-08-08. (802).

Меню однокомнатную квартиру (18 кв. м, 3-й этаж, площадь строителей) по адресу: 55-8-50 на двухкомнатную. Обращаться в любое время. (810).



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор—2-25-46; заместитель редактора—2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации—2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория—2-53-31; промышленный отдел—2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная—2-45-83; отдел культуры, быта и писем—2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.